

石化街道新春惠民暖心公益年货市集开市 “感觉回到了家里”



本报讯（通讯员 张素梅）

1月21日，石化街道党群服务中心内热闹非凡，2025年新春惠民暖心公益年货市集在这里举行。来自四个街区的商铺、企业、新就业群体等齐聚一堂，在党群中心过新年。

年夜饭的餐桌上，最少不的就是一碗飘香四溢的饺子。为了让新就业群体感受到家的温暖，石化街道邀请了辖区内12名外卖骑手代表共赴“家宴”，一

起包饺子、吃团圆饭、话家常，为他们送去节日的祝福和关怀。

活动现场，大家有序分工，各显其能，不一会儿，承载着美好祝愿的饺子就做好了。同时，区职工服务中心配送了年夜饭，小哥们围坐一起，吃着亲手包的饺子，感受着新春的幸福祥和。“感谢党群服务中心组织的这次活动，和大家一起包饺子、吃饺子，很温馨也很温暖，感觉回到了家里。”饿了么骑手张立生高兴地说道。

区职工服务中心还为新就业群体送上帽子、手套等御寒

礼包，叮嘱他们在送餐途中注意出行安全和防寒保暖。

活动现场特别设置了“心愿墙”，面向辖区内生活困难的新就业群体广泛征集微心愿，旨在以实际行动满足他们的基本需求和情感期待。活动共征集到微心愿55个。石化街道还借力各类爱心企业和志愿者的支持，推动心愿认领，让新就业形态劳动者从“送货人”转为“收货人”。

现场，石化街道四个街区党支部还搭起公益市集平台，18家企业提供了汇都老鸭、各色方糕等百余种产品供大家购买。



山阳镇“新”苗寒假营开营 “你上班，我们带娃”

本报讯（记者 朱悦昕 朱林

通讯员 王萍）1月20日上午，“新”苗寒假营在金山区山阳镇万盛党群服务中心开营，丰富的课程吸引了约25名小学生参加，其中有不少网约配送员、快递员及沿街商户的子女。

上午9点左右，小朋友们在家长的带领下陆续来到寒假营，正式开始首个课程——“画蛇添福”美术课堂。现场，在老师的指导下，小朋友们各自用画笔创作出了一幅幅生动可爱

的蛇年画作，现场欢声笑语不断，新春氛围浓厚。

小学生假期看护是双职工青年家庭面临的共性难题，这一问题在新就业群体中更为突出。在此前的走访调研中，多位网约配送员就袒露心声，因长时间从事户外工作，没有时间照看、辅导、陪伴孩子。

为此，山阳镇团委联合万盛居民区、新城一街区党支部推出“新”苗寒假营，主要提供半天制的免费托管服务，举办

时间为1月20日至24日上午，可以有效减轻新就业群体子女陪护压力。同时，寒假营地点位于山阳镇海汇街的万盛党群服务中心，正是金山万达商圈的热门地段，方便附近工作的外卖小哥和沿街商户接送子女，大家纷纷点赞。

“我爱人是网约配送员，平时比较忙。我上班要25日左右才放假，老人也回老家了。寒假营到24日结束，解了我们燃眉之急。”学生家长沐女士说。



据悉，本次寒假营结合学生年龄层次、兴趣爱好等，开设了五类活动课程，包括美术课堂、硬笔书法、乐高积木、EV3机器人编程等兴趣特色课程，让孩子提高动手实践和逻辑思维能力，帮助孩子们度过安全、快乐、有意义的寒假。

金山今年首例造血干细胞捐献完成

本报讯（记者 勾瑞 通讯员

陈宇）1月24日，来自市公安局金山分局交警支队第一责任区大队民警张晓林，在海军军医大学附属长海医院完成造血干细胞采集，成为金山今年首例造血干细胞捐献者，也是全区第66例捐献者。他捐献的244毫升造血干细胞混悬液，将为一名病患送去生命的希望。



和同事的支持下，张晓林积极配合高分辨检测和全面体检，快速通过捐献前的基本流程。

2017年4月参加公安工作以来，张晓林始终以高标准严格要求自己，保持高度的责任感和使命感，他的辛勤付出和突出表现得到了领导和同事的一致认可，也赢得了市民的广泛赞誉，荣获分局个人嘉奖令1次。

朱泾万安市场焕新开业 从“菜篮子”到“生态圈”

本报讯（记者 张悦 杨季峰）

1月20日上午，位于朱泾镇的上海最大室内单体农贸市场——万安市场，变身“万安里”焕新开业。

开市首日，“万安里”一片热闹景象，热气腾腾的酱香饼新鲜出炉，皮薄馅大的烧卖、香味浓郁的卤肉撩动着食客的味蕾。全新的美食广场引入阿二烧卖、平风名灶酱味铺等特色餐饮，吸引了不少年轻人驻足。而一旁的“便民代炒”摊位前，拎着菜品等待加工的顾客排起了队。

为方便大家就餐，美食广场贴心设置了集中就餐区域。美食区之外就是市场大厅，智慧大屏上滚动着实时交易数据，232个摊位做到了干湿分区、生熟分区、品类分区，产品种类应有尽有。“一进门就感觉大变样了，现在逛菜场成了一种享受，二楼的京东家电也开业了。”前来买菜的刘阿姨说。

菜场改造是好事，可前期的工作却让金山区市场公司犯了难？“改造意味着暂时停业，居民的日常采买和经营户的生计就成了首要问题。”金山区市场公司党委书记、董事长徐永华说。经过多番调研走访，公司

在万安市场就近建起两座巨大的临时大棚，作为采买和经营的“临时市场”。

去年7月22日，万安市场226户经营户开始外搬，仅用时一天，所有经营户全部安置到位。6个月后，万安市场改造顺利完成，其间市民“菜篮子”一天没断过，经营户的生计也一天没耽误。

“万安里”北面的紫金广场是朱泾镇群众文化活动的主要场所。借这次改造，市场公司与朱泾镇政府共同商量，在“万安里”外围修建两块景观绿地，既美化环境，又能“把那端的人流引过来，把这边的服务送过去”。

“‘万安里’不是简单的购物场所，它是‘市集’到‘广场’的延伸。在‘万安里’的改造过程中，我们充分考虑了服务功能的拓展，比如外围商铺引进咖啡厅、酒吧等新兴业态，市场里设置与党建服务站功能融合的经营户之家，可提供理发、修补、量血压等便民服务。”市场公司总经理李宪宏介绍说，未来的菜场不但是老百姓“15分钟生活圈”的有机组成，更是他们幸福生活的温情延伸。

遗失声明

上海市金山区司法局遗失金山区朱泾镇公园新村2号205室房屋租赁证，声明作废。